

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPI LAPJA

Párisban folytatják a négyhatalmi tárgyalást

Heteken át, a legutóbbi időben már minden nap folytak Moszkvában azok a diplomáciai megbeszélések, amelyek a végleges ki bontakozást célozták. Most aztán véget értek ezek a megbeszélések, amelyekről lapunk zártáig hivata-

losan nem adtak ki érdembeli közleményt.

Általában a világlapok tudósítói olyan híreket és értesítéseket szereztek, hogy a moszkvai megbeszélések anyagát tekintetbe véve, jövő hónapban Párisban fog tár-

gyalni a győztes nagyhatalmak négy külügyminisztere. Anglia, Franciaország, a Szovjetunió és az USA külügyminiszterei ülnek tehát össze Párisban, amelynek kétségtelenül óriási jelentősége lesz.

Anglia követeli az olasz gyarmatokat

A külügyminiszterhelyettesek Londonban arról tanácskoznak, hogy Olaszország gyarmatait felosztják.

A tanácskozások már két napja tartanak, de eredmény nélkül, mert Anglia követeléseit a franciák nem hajlandók elfogadni. Ugyanis az angol külügyminiszterhelyettes a legfontosabb olasz gyarmatokra bejelentette igényét.

Dobi István és Rákosi Mátyás a legidőszerűbb kérdésekről

Dobi István földművelésügyi miniszter, a Kisgazdapárt országos elnöke, István király napján Makón tartott nagy beszédet. A parasztság jövőjéről beszélt. Hangsúlyozta, hogy a parasztság immár nem az urak cselédje, hanem egyenjogú polgára az országnak. A demokrácia megadta neki a jobb megélhetést és a fejlődési lehetőséget. Megjegyezte, hogy a fejlődés iránya kétségtelenül a kizsákmányoló kapitalizmusból a szocialista társadalom kialakulása felé halad, szerte a világon.

Beszélt a munkás-paraszti szövetség kérdéseiről. Rámutatott arra, hogy a munkásság, és a parasztság erős és szilárd szövetségére lehet bízható az új alapokra helyezendő Függetlenségi Frontnak. Bejelentette, hogy a dolgozó parasztság ebben a szövetségben szoros együttműködéssel fogja elősegíteni a népi demokrácia további sikereit.

Hangsúlyozta, hogy noha a Kisgazdapárt nem áll az osztályharc alapján, de mégis szüksé-

gesnek tartja, hogy kikértesse sorából a parasztságnak azt a rétegét, amelyik kizsákmányolásával még most is árt a dolgozó népnek.

Majd áttért a szövetkezeti kérdésre. Tudományos kimutatások szerint, 35 ország közül Magyarországon a huszadik helyen áll a gazdasági termelésben. Erről a mély pontról mielőbb ki kell jutnunk, hogy megváltozzon a nincstelen parasztság szociális helyzete. Ehez pedig a szövetkezeti mozgalom minél szélesebb kiterjesztése adja meg a lehetőséget. Ennek a mozgalomnak a révén mezőgazdaságunkat korszerűen átszervezhetjük, s ezen keresztül boldogabb életet biztosíthatunk mindenki számára.

Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettes, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkára, Kecskeméten tartott nagyjelentőségű politikai beszédet, az Újkenyér ünnepén. Főként a mezőgazdaság ügyével foglalkozott. Elismeréssel állapította meg, hogy a beszo-

gabona mennyisége meghaladja a negyvenezer vagont, ami elég jó eredménynek felel meg. Hangsúlyozta, hogy a dolgozó parasztság előtérbe áll a jövőben: Vagy a régi rendszer helytelen útja, ahol mindenki magával törődött és nem vette figyelembe a közönség érdekeit. A másik út a szövetkezeti termelés útja, amelyet a magyar kormányzat is megvalósítani kíván.

Éppen ezért a közeljövőben rendeltetileg fogják biztosítani, hogy a nagybirtokok ne a gazdag nagybirtokok kezébe jussanak, hanem a dolgozók kezébe. Ezenfelül azon fognak lenni, hogy az eladásra kerülő földeket az államnak ajánlják fel, megvásárlás céljaira. A kormány ezzel biztosítani tudja a földet a kisparasztságnak.

Általános figyelemre méltó Rákosi Mátyás beszédének az a része, amelyben elismeréssel szólt a Kisgazdapártról és annak jelenlegi vezetőiről.

fél évszázaddal ezelőttivel, akkor tisztán látjuk, hogy mi is történelmi időt élünk és történelmi hivatást kell betöltenünk. Új országot kell alapítanunk a második világháború rombolásai után. És a munkásság szoros összefogása a parasztsággal élő és ható bizonya arra, hogy méltóak lehetünk a mai történelmi időhöz.

— Az egész világ szeme a közelmúlt hetekben a magyarokon volt, amikor a londoni Olimpián, a nemzetek vetélkedése során, mi leltünk a győztesek sorában a 3-ik, — folytatta Erdőháti N. János. —

A mi fiaink és leányaink voltak az aranyérem nyertesei, akik dicsőséget hoztak a népünkre, a magyar demokráciára. Bárhova állítják a magyar, helyt tud állni és ez vonatkozik a parasztságunk összességére is, mert ilyen a mezőkön épű helyt áll, mint kiküldötteink a nemzetek versenyében. Ezt külön kiemeljük István király napján, amikor a betakarítást és az új kenyert ünnepli az ország. A parasztság valóban mindent megtett, ami tőle telhetik és tisztában van azzal, mivel tartozik az egész dolgozó társadalom iránt. Követnünk kell tehát mindanyunknak, akik országunkat és népünket szereijük és abba beletartozunk, — azt az igazságot, hogy ha valamennyi dolgozó összefog és megérti egymást, akkor a kilüszött nagy célt, a néptiszta demokráciáját kivívjuk és a magyar nép boldog, békés új országát megvalósítjuk.

Erdőháti N. János kisgazdapárti elnök magas, határozott okfejtéseit sűrűn szakította meg a nagy közönség tapsa és eljenzése.

Maksa Sándor a Nemzeti Parasztpárt nevében utalt arra, hogy a felszabadult parasztság magának vallja a szabad országot és így természetes, hogy a haladás szellemében igyekszik azt tovább fejleszteni.

Majd a koalíciós pártok kiküldötte, Erdei Mihály országgyűlési képviselő, állott felszólalásra, hogy elmondja beszédét:

Fontos politikai kijelentések a szentesi nagygyűlésen

Erdőháti N. János és Erdei Mihály beszédei

A szentesi liget hatalmas tisztásán, a múzeum mögött rendezték meg István király napján azt a nagygyűlést, amely egyesítette a megyei szép város társadalmát, a koalíció szellemében, a munkás és parasztszövetség jegyében.

Végső Sándor, a városi Nemzeti Bizottság társadalmatlan elnöke, emelkedett hangon köszöntötte a megjelent pártvezetőköt, s általában mindenkit, válaszolva a nap igazi jelentőségét, majd sorra bejelentette a szónokokat, a MNDSz

szónokát, az ifjúság nevében beszélt, majd felkérte Erdőháti N.

Erdőháti N. János: „Mi is legyünk méltóak a mai történelmi időhöz!”

Erdőháti elnök mindenekeiőt főmör visszapillantást vetett az 1000 év előtti történelmi időbeli helyzetre. Árpád fejedelem hon-szerző volt, hazát szerzett őseinknek. Azonban István király volt az, aki az országalapító nevet örökidőre kivívta. Ne felejtjük szemünk előtt, hogy már abban az időben is akadtak reakciók —

Jánost, hogy a Független Kisgazdapárt nevében mondja el beszédét.

Koppány és társai, — akik ellenségei voltak a korszerű haladásnak. Szent István tevékenységének ép az adta meg az igazi nagyságot, hogy államalkotó és társadalmi szervezés szempontjából lelektette népe hazájának fundamentumát.

— Ha a mai népi országalapítást összehasonlítjuk a kilenc és

Erdei Mihály: „Meggzúnt a politikai és a gazdasági válság“

— Az idei augusztus 20-iki István király ünnep kelts jelentőségű. Mert először ünnepeljük a kilenc és fél évszázad előtti törént országalapítást, másodsor ünnepeljük a mostani időkben folyó új országalapítást, a népi demokrácia jegyében, a romokból való újjáépítés eddigi és ezután, föltétlenül megvalósítandó tervét.

Erdei Mihály rövid visszpillantást velet az 1945 óta, szakadatlanul folyó munkálatokra, kiemelte annak óriási jelentőségét, hogy a két munkaspárti egyesülven, azóta megzúnt a politikai válság és megzúnt a gazdasági válság.

Fokozatos adózás

Azról szolt ezután, hogy a kormány szert vette tervbe a 15 kat. holdnál több földdel bírók külön „mezőgazdasági fejlesztési“ adó-nemet, mert a progresszív adózást fokozatosan érvényesíti. Mert a statisztika szerint a 15 kat. hold-

A reakció a városokból ki lett vevve, igaz ellenben, hogy a falvakban és a tanyák világában tovább kísérletezik. Így látva a dolgokat, nem mehetünk el szó nélkül a kulákság kérdése mellett. Kulák az, — folytatta Erdei, — aki igyekszik megbontani a munkásság és parasztság szövetségét, aki egyébként is még a maga földjén se dolgozik, aki munkanélkül folyton csak spekulál és kizsákmányol, olyan értelemben, hogy a rendelkezés előtti napi és egyéb munkadíjat se fizeti ki azoknak, akikkel dolgoztat.

többet, mint a szegény parasztlak.

Majd így folytatta a szónok:

— A koalíciós pártok megegyezésére hivatkozva, a leghatározottabban bejelentem, nem lesz szó újabb földosztásról! A földreformot lezártuk, be van fejezve.

— Másról van szó, amit főleg a reakció és a zavarkeletők próbálnak félremegyarázni, persze célzatosan. Arról van szó, hogy rengeteg az olyan mezőgazdasági munkás, aki nem juthat munkához. Mármint a kormány az a helyes elgondolása, hogy ezek számára földhaszonbérleteket biztosít, rendelkezési úton megzúntatva a nagyobb földhaszonbérleteket. Hogy szót az ilyen kis bérletek — ha jobbnak gondolják, — szövetkezeti cainál nak, ezt pártoljuk, mert könnyebben boldogulnak. De szó se lesz kényszeréről, mert bármilyen kényser után jön létre és az emberek meggyőződésébe ütközik, nem lehet az tartós, sem eredményes. A kormány a kisbérletekön annyiban fog segíteni — mert segíti őket, hogy gondoskodjon vetőmagról és az igerőről.

és politikai eseményeket, méltatta a Függetlenségi Frontot. Külpolitikai téren hangsúlyozta, hogy Magyarország a Szovjetunió által vezetett békefrontoz tartozik. A jövőendő feladatairól beszélt és ki jelentette, hogy nemzeti egységgel megvalósítjuk a dolgozó nép élet-színvonalának emelését.

Kormányelnöki értekezlet Washingtonban

A berlini rádió jelentése szerint Moszkvában tartózkodó nyugati nagyhatalmak megbízottai még nem hagyták el a szovjet fővárost.

Truman a washingtoni kormányelnöki értekezleten, amelyen Marshall külügyminiszter is részt vett, beszámolt a moszkvai tanácskozások állásáról.

Egy főkonzul visszahívása

Az amerikai külügyminisztérium értesítette a szovjet külügyminisztériumot, hogy Jokovtól, a Szovjetunió amerikai főkonzulától megvonják a működési engedélyt.

A jegyzék felszólítja a szovjet külügyminisztériumot, hogy Jokovot azonnali hatállyal rendeljék vissza Moszkvéba.

Sport hírek

Szentes—Csongrád 4:4

Végre! A sok cikk, a sok erőfeszítés, a sok tervszerű igyekezet meghozta gyümölcsét. Sikeresül összehozni olyan kombinált együtlést, mely méltó ellenfelet tett Csongrád válogatottnak csapátának.

Az első félidőben a csongrádiak friss, gyors és ötletes összejátekukkal 3:0-ra vezettek. Erre két szentesit kicseréltek és a második félidőben nem lehetett a mi együttesünk ráismerni. Csakhamar 4 gólt rugtak, illetve ebből 2-öt a szemfüles Váradi védhetetlenül befejtett. Somogyi quillirozott. Gujdar tömte labdával a csatársort. Busai minden megmozdulása veszélyt jelentett a kapura. Hasznosan játszott Soós. Bogdándi dr., az új kapus, parducserűen ügyes. Még csak azt jegyezzük meg, hogy jobban, többet kell a labdára tartózkodni a mieinknek. Nem elég gyorsak. A vendégcsapaból Nadai (balhátvéd) klasszis. Csatársora általában helyes futballt játszik.

Ma délután fel 6 óráj kezdettel játszottak le az utolsó Nyári Kupa mérkőzést, az MTE pályán. A szentesi munkás csapat ellenfele a jóképességű Ujszegedi TC lesz. Az MTE felállítása: Hornyák, — Farkas, Demeter II. — Dorogi, Mészáros, Halász. — Somogyi, Mikécz, Bellányi, Kréter, Mihály, esetleg Kun.

TELEKI P. utca 74 számú Kovács felső ház fűszerüzlet berendezéssel eladó, ért. Mátyás kir. u. 33 szám. 8416

JÓL löző mindenek azonnalra felvételik Eisler üzlet. 8417

ELVESZETT két traktor ekevas, kérem a bocsületes megtalálót, adja le Dózsa Gy. u. 30 sz. alá, illő jutalmat kap. 8342

A mai napig már 44 ezer vagon gabonát szolgáltattak be

A beszolgáltatás eredménye országos viszonylatban még sokkal jobb, mint ahogy várni lehetett. Ugyanis a mai napig több mint 44 ezer vagon gabonát gyűjtöttek össze! A legutóbbi hivatalos terméjelentés 20 millió mázsa gabonát számított. Kiderült, hogy az eredmény

több lesz 21 és negyed milliónál. Aszaly- és fegyvár az Alföldön öt megyében volt nagyobbarányu. Így a szentesi határ is beleesett ebbe. Viszont a többi vármegyében, de legfőképpen a Dunánul és az északi megyékben az idei eredmény átlagosan igen jó volt.

Az ország eláttalanjai számára legkevesebb 6 millió mázsa marad. Eonnyivel alig lehet a napi 25 deka fejdagot emelni. Így következett be a Dinnyés kormány minap meghozott rendelete, mely alkalmas a földterületek gabonavetésének fölemelésére.

A környék is megünnevelte a Betakarítás ünnepét

Fábiánsebestyén községben is díszes külsőcégek között tartották meg a Betakarítás és az Újkenyér ünnepét. Már korán reggel talpon volt a falu apraja nagya, díszítették nemzelésznű zászlókkal a házak ablakait, zöldgallyazták az egyszerű paraszti szekereket, az emberek felvették ünneplő ruhájukat, mindenki ki akart lenni magáért. Az ünnepi felvonulás azután olyan szépen is sikerült, amilyenre még nem volt példa Fábiánsebestyénben.

Körülbelül délelőt 10 óra lehetett, mikorára rendezték az ünnepi menet és elindult az újfaluiban lévő „Szabadság-térre“, hogy elvonuljon a zsűri előtt. A zsűrinek az volt a feladata, hogy megállapítsa: melyik kocsi, vagy felvonuló csoport érdemli meg a legnagyobb dícaéretet az ünnepi menetben. A bírálóbizottságnak nehéz volt a dolga, mert minden csoport szinte egyforma jó volt.

A menetet 20 tagú lovasbandérium nyitotta meg. Pompás lovakon délceg legények, dolgozó paraszti fiatalok. Utánuk kerékpárosok következtek Piros fehérzöld papírral feldíszített kerékpáron 28 csinos kisleány és 15 legény. Majd az ütőpajtások jöttek. Sok tapsot kaptak a vasutasok, a postások és az MNDSz tagjai is. Nagy tetszési váltott ki a dolgozó parasztság felvonulása azután. Hozták az egyik szekéren az új

búzát, majd egy másik kocsin az új kenyéret. De elhozták magukkal igavonó állataikat és munkaszerszamaikat is. Traktorok, cséplőgépek, ekék, boronák, zöld lombokkal feldíszített egyszerű igászerek sorozata zárta be az ünnepi menetet.

Mikor vége lett a felvonulásnak, megkezdődött a Függetlenségi Front pártjainak nagygyűlése. A szónokok ugyanúgy, mint Szentesen, — méltatták a nap jelentőségét, majd mezőgazdaságunk fejlesztésével kapcsolatos tennivalókról szoltak.

Délután állatkiállítás tartottak az iskolánál, majd este műsoros előadással szórakoztatta a fiatal-ság a falu ünneplő lakosságát.

Kiskirályaág községben is egésznapos ünnepség keretében emlékeztek meg a betakarítás nagy munkájáról. Reggel zenés ébresztő volt, majd az EPOSz és az Utörök mezei futóversenyt rendeztek. Délelőt fél 11 órákor a község-háza előtt az emlékműnél nagygyűlést tartottak a koalíciós pártok. Az ünnepi szónok Szóke Mátyás, Szentes város polgármestere volt. Hangsúlyozta, hogy míg a multban az ezer és tízezer holdak árnyékában ünnepelelték István király napját és az ünnepeknek nem volt semmi belső tartalmuk, mert maga a dolgozó nép széles tömegei ki voltak zárva az ünneplésből, addig ma szabad hazában,

maga a nép ünnepel. Ünneplő az új kenyéret, mely a dolgozó parasztság munkája nyomán most odakerül az ország asztalára.

Rátért az időszertű kérdésre, a nagyobb földbérletekre. Elmondotta, hogy Csongrád megye területén 1200 nagybérlet van 80 ezer kat. holdnyi területen. Ezekből akarnak még az ősz folyamán kisbérletű szövetkezeteket létesíteni, azok levonásával, akik a földreform során nem jutottak földhöz. Ilyen módon ezek a kis emberek is nyugodt megélhetéshez jutnak.

Vármegyénk egyik nagyközsége: Mindszent is bensőséges ünnepség keretében ülte meg István király napját. A napot egybekötötték az Újkenyér és a Betakarítás ünnepével. Már korán reggel hatalmas tömegek szorongtak a Község-háza előtti téren, hogy a felvonulást, amely eddig példátlan volt Mindszenten, végignézzék.

A felvonulást a koalíciós pártok és a társadalmi egyesületek vezették be, majd következtek a gépek és kocsik sora. Az első felvonuló traktor a következő tábla volt felerősítve: „Szövetkezéssel a parasztság fölemelkedéséért...“

A felvonulás után a tömeg a sporttelepre ment, ahol a Függetlenségi Front ünnepi gyűlést hirdett. Z. ufolásig megtelt a gyűlés helye, amikor a mindszenti Nemzeti Bizottság elnöke köszöntötte a dolgozó népet. Ezután a Himnusz énekelték el, majd a Függetlenségi Front országos küldötte: Szatmári Nagy Imre, a Kisgazdapárt csongrád megyei szervező titkára méltatta a nap jelentőségét.

Ismertette a lezajlott gazdasági

HIREK

Augusztus
22
Vasárnap

Kat. Timót
Prot. Menyhárt
A nap sei 549
Nyugzárk 19.45 órákor.
Tízszáz vizellása: + 75

Időjárásjelentés.

Várható idő: Mérsékelt, helyenként élénk észak, északnyugati szél. Felhőátvonulások. Esetleg futó záporok. A hőmérséklet elg változik.

Ugyeletes gyógyszerárak: augusztus 21—27-ig Ille-Szentessy

Moak Barátság: Veszélyes óráját.

Szabadság: Külvárosi fiu
Országos vásárok: Tiszeföldvár aug. 29, Kunszentmárton aug. 22, Csongrád aug. 27—28.

Házasság, egy kis háborúval

Egyik népszerű és haladó tisztviselőről barátai kisütötték, hogy azért ivott meg kivételesen két stampelli konyakot egy helyett, mert házassága 25 ik évfordulóját ünnepli. Még egyesben is, nemcsak duettben, ami azt bizonyítja, hogy boldogan él a párjával. De hát hiába, akad még olyan újságíró, aki mindenre tud valami találó megjegyzést. Ez alkalommal is kirukkolt így:

— Te már a huszonötödik házassági évfordulónál tartasz? Ejha! Akkor külön gratulálok, hogy még nincs vége a harmincéves háborúnak...

— István király napjára befutott Debrecenbe a 35-ik hadifogolyvona. 1800 emberrel érkezett. Közöttük 4 törzatiszt, 57 tiszt, a többi legénységi állomány, köztük polgári személyek. Máramaroszigetről jelezték a 36 ik vonat indítását, illetve érkezését.

— A budapesti Hősök terén 20 án este 8 órákor kezdődött az Újkenyér ünnepe, ahol a parasztság és a munkásság adott egymásnak ünnepi találkozó. Egyik parasztiány ányujtotta a csepeli élmunkásoknak az Újkenyert, viszont ők egy szimbolikusjellegű motorosekekapat adtak át a parasztságnak. Az ünnepségen rendkívül sokan jelentek meg.

— A beszolgáltatási verseny országoserte egyre általánosabbá válik. A gazdák általában pontosan igyekeznek teljesíteni köteleességüket, hogy a kenyérellátásban minden rendben történjen. Sok helyen a jelkészek a szószékről hívták fel a figyelmet a beszolgáltatás teljesítésére.

— Gazdaember! Minden tennivalódat megtudod, ha a „Kis Újságot” naponta olvasod! Ez a Te lepod! Érdekeidert harcol! Ezt vedd!

— Ha sürgősen el akarja adni a földjét, vagy házát, vagy venni akar, úgy keresse fel Presztoszky János ingatlan irodáját Klauzál u. 34 sz.

— Takarmánysiló építési akció. Kis siló 100 forint, nagy siló 150 forint ellenében. Bővebbet a Földműves Szöv.-nél, Apponyi-tér 14. 7097

— A forgalmi adó reformját olyképp csinálják meg, hogy kizárólag az előállítónál, tehát a gyárban kell adózni. Ezáltal körülbelül százötvenezer adóalany mentesül a forgalmi adózás alól.

— A debreceni nyári egyetem most tartotta záróünnepélyét. Sok külföldi is részt vett a nyári egyetemen. Közülük az egyik, aki londoni angol leány, magyar nőtálat énekel, rendkívüli siker mellett.

— Az iskolai tandíjakat 25 százalékkal lezárják. Így döntött a Gazdasági Főtanács, mérlegelve a könyvek előállításí díját.

— A kukoricatermés arányai folytán jervba vették az illetékeket, hogy az idén a dísznóhizlás föllendítésére mindent elkövetnek. Remélhetőleg a fontos tervet sikerül megvalósítani.

— Hivatalos helyről közlik, hogy a cukorrépa kiszedése augusztus 25 től elkezdhető mindazokon a helyeken, ahol a cukorgyár a répa átvételét meghirdeti, hogy elkezdjék.

— A Szentesi Gyorsíró- és Gépíróiskola tizhónapos irodai szaktanfolyamai szeptemberben kezdődnek. Junius hónapban a sikeres vizsgák letételével közérvényes bizonyítványt szerezhetők. Beiratkozás augusztus hó 21 től. Részletes felvilágosítást ad délfelöltőnként az iskola vezetősége, Kossuth tér 5. szám.

— Tabortüz. A szentesi augusztus 20 i ünnepség befejezője az esti sportlepi tabortüzi ünnepség volt. A kultur-est jól sikerült. A MÁV fuvós zenekara, az EPOSz és a Zsoldos Rt műkedvelő gárdája szerepelt. Bleier Jolánka és Révész Mihály nagysikerrel, ma gyarmótákat énekeltek. Kékessy Margit és Dallos Szilágyi József szavaltak nagyhatással.

Felhívás

Felhívjuk az adózókat, hogy f. évi augusztus hó végéig eszedékes hátralékaikat, illetőleg a buzföldadó és mezőgazdaság fejlesztési járuléka fizetésére kötelezetek tartozásaikat a termény beszállításával hatádeztalanul rendezzék annál is inkább, mert a hátralékosokkal szemben a legszigorubb behajtási eljárást személyvalogatás nélkül megindítjuk.

Városi adóhivatal.

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a magyarországi német lakosság Németországba áttelapításáról szóló 12.200/1947. Korm. sz. rendelet hatálya alá tartozó személyekről a névjegyzék a vérosháza 46 os számú szobájában augusztus hó 23 től 27 ig közszemlére lesz téve.

Polgármester.

A Parasztszövetség hírei

A dohánytermelők szakosztálya értesíti a dohánytermelő tagtársakat, hogy akik molnót előjegyeztek, későbbi intézkedés folytán, méterenként 2 forintot legkésőbb augusztus 23 ig fizessenek be iróánkban (Kossuth-tér 5)

Járási megbizóff.

Mindent lehet vásárolni a Budapesti Őszi Vásáron

Budapestről jelentik:

Illetékes helytől nyert felhatalmazásra a szeptember 3—13 között megtartandó budapesti Őszi Vásár vezetősége elhatározta, hogy ezen a vásáron az eddiginél jóval szélesebb keretekben teszi lehetővé a kicsinybeni árusítást és a kicsinybeni vásárlást. Igen nagy jelentősége van ennek, mert hiszen ugy a kisipar, mint a gyárpar, de a mezőgazdaság is éppen azokat az űszi és a téli használatra szánt újdonságokat állítja ki, amelyekre most van a közönségnek szüksége.

Csongrád vármegye alispánjától.
9189—alisp. 1948 szám.

Pályázati hirdetmény

Csongrád m. városnál a polgármesteri állás megüresedett. Az állás betöltésére a belügyminiszter úrtól ad. 207.953/1948, III. 3. sz. alatt nyert felhatalmazás folytán az 1030/1945. M. E. sz. rendelet 23 § a alapján pályázatot hirdetnek.

A pályázati kérelemhez csatolni kell:

1. születési anyakönyvi kivonatot;
2. nős pályázóknál házassági anyakönyvi kivonatot;
3. magyar állampolgárságot igazoló bizonyítványt, vagy illetőségi bizonyítványt;
4. közszolgálatra alkalmasságot igazoló újkeletű hatósági orvosi bizonyítványt;
5. hatósági erkölcsi bizonyítványt;
6. eddigi szolgálót, illetve foglalkozást igazoló okmányt;
7. igazoló bizottsági határozatot;
8. akik közszolgálatban még nem állottak, igazoló bizottsági határozat helyett az illetékes Nemzeti Bizottság által kiadott politikai magatartást igazoló bizonyítványt;
9. a pályázó személyi és szolgálati adatait tartalmazó életrajzát.

A közszolgálatban álló pályázók részéről törzskönyvi lap becsatlása esetén más személyi okmány bemutatása nem szükséges.

A választás eredménye az 1030/1945. M. E. sz. rendelet 23. §. 5. bek. utolsó mondata alapján megerősítés végett a belügyminiszter urhoz felterjesztendő.

Az állás kezdő javadalmazása a 15.600/1947. korm. sz. rendeletben a megyei város polgármestere részére megállapított VII. fizetési osztály 3. fokozatának megfelelő illetmény.

Felhívom a pályázni óhajlókat, hogy pályázati kérelmüket a belügyminiszter urhoz címezve, szabályszerűen felszerelve, Csongrád vármegye alispáni közigazgatási iktató hivatalánál (Megyeháza, emelet 13. sz.) ezen pályázati hirdetménynek a helyi lapokban való másodszeri közzétételétől számított 8 nap alatt, tehát szept. hó 6. napján déli 12 óráig nyújtsák be.

Az elkésletten érkezeti, vagy hiányosan betérjesztelt kérelmek figyelembe nem vehetők.

Szentes, 1948. évi aug. hó 12 én.

dr. Kunszeri Béla s. k.
alispán

ge. A közönség ezúttal nemcsak lássa az árut, hanem — ha kedve tartja — módja legyen azt ott a vásáron mindjárt meg is vásárolni. A féláru utazási és sok egyéb kedvezmény igénybevételére jogosító vásárigazolványokat már országoserte árusították és ilyen mindenki válthat magának a vásár vidéki tb. képviselőiténél, valamint az IBUSz meneltjegyiroda fiókjainál és kirendeltségeinél. A féláru utazási kedvezmény augusztus 31 én lép érvénybe.

Iparos hírek

A kovács sz. o. ma d. e. 9 órákor az Ipartestület anyagosztásában ülést tart. Kiosztásra kerül tengely, raf, paikoló, keréksínvas, abroncs és egyéb jegyek. Bélyeg szintén kapható. Anyagban csak az részesül, aki az ülésen megjelenik.

Szobafestők és asztalosok részére kiutalt furnisz kivételesen még hétfőn és kedden ávethető, Molnár Antal festékküzletében. Ugyanezidőben vehető át a terpentín is. Későbbi felszólalást nem vehetünk figyelembe.

A nőiszabó sz. o. elnök kéri azon nőiszabókat és textilkereskedőket, akiket aug. 19 re az Ipartestülethez hívtunk a divatbemutató ügyben, hétfőn este 7 órákor szüveskedjenek az Ipartestületnél feltétlenül megjelenni.

LÁZÁR Vilmos-u. 25 sz. ház eladó Ért. Batthyány-u. 11 alatt. 8407

DÓZSA Gy.- (Széchenyi) u. 104 sz. ház elköltözés miatt sürgősen, olesón eladó. 8405

NAGYHEGYEN a pálinkaház-dűlőben 407 négyszögöl gyümölcsös eladó. Ért. Mikecz-u. 7. 8403

KISEBB ebédlőszekrény, márványlappal jutányos áron eladó. Somogyi B-u. 9. 8401

ELADÓ Ruzs M-u. 9 sz. ház minden elfogadható áron, ért. Karai Jánosnál, Ruzs M-u. 8/a. 8178

HÁROM és fél kath. föld Kistőke 51 alatt eladó vagy lóért elcsereendő. Sima F-u. 17. 8413

KETTŐ, esetleg egy szoba-konyhás és mellékhelyiségekből álló lakást keres banktisztviselő a Szentesi Takarékpénztárnál. 8412

ÍRÓ kapható minden mennyiségben, takarmányozási célra is 15 filléres egységárban OMTK. 8410

FÁBIÁNI 14 kat. hold föld kiadó és eladó, vagy közelebbiért elcsereálném. Vecseri u. 15. 8411

BILLIÁRDASZTAL, 8+ 1-es Orion rádió, 160 literes hordó eladó. Mentő-u. 63. 8409

MAGÁNOS, idősebb asszony elmenne mindenesnek tanyára, bárhova. Simonyi E-u. 10. 8415

KISÉR-U. 34 sz. ház eladó. 8414

100⁰⁰ forint jutalmat adok annak a nyomravezetőnek, aki a 183/383 Wittekind megybördő színű férfikérekpár nyomára vezet. Somogyi B. utca 4.

HULLOTT, érett gyümölcsöt, dinytyjét megveszi, vagy résziből kifőzi, pálinkát nagyban, kicsinyben elad Rácz szeszszőzde, Simonyi Ernő utca 27.

APRÓHIRDETÉSEK

BERCSÉNYI-u. 84 sz. ház eladó. 8386
Értekezni ugyanott.

NÉGYÉVES bőtejű, gyengefias tehén eladó. Dr. Eszes tanyán. 8392
10 hl. piros és 5 hl. fehérbor eladó, literenként 4.50. Kisebb tételekben is. Csongrád, Fohász-u. 27.

ELADÓ fürdőszoba berendezés, ebéd-lőbutor, 1772 négyszögöl föld, Lapistón. Ért. Páva-u. 2. 8388

A VÁROS forgalmas helyén jogfolytonos korcsma eladó. Cim a kiadóban. 8390

EGY idős asszony elmenne beteg mellé gondozónak, vagy más háztartásba. Külsőcser 5, özv. P. Varga Lajosné. 8394

2 drb fiatal hasasló, 1 drb fél éves heréltesikő és 1 drb fiatal, kifizias tehén sürgősen eladó. Alsóré 92. Berezvai Istvánnál. 8396

ELADÓ kétszoba-konyhás ház. Ért. Árvai B-u. 38. 8398

TÉLI vágású szalonna és egy lószerszám eladó. Pintér-u. 3. 8400

DÓNÁTON 5 kat. hold föld tanyával eladó. Ért. Nagynyomás 8. mágoosi kövesút szélén. 8393

NAGYTÓKEI állomás közelében 6 kat. hold föld eladó két részletben is. Ért. Rákóczi F-u. 53. 8395

SINGER bobinos varrógép majdnem új eladó. Törs K-u. 23. 8397

MINDENES háztartási alkalmazottat keresek. Cim a kiadóban. 8399

VAJDA János tanyást keres Belsőcserre. Ért. Ady E-u. 49. 8391

BERCSÉNYI-u. 56 sz. ház, hordók, ajtó, új gerendák eladók. 8385

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba magános úrnak, esetleg két úr részére kiadó. Nyíri-u. 13. 8387

KIRÁLYSÁGON 4 hold föld holdenként is eladó, vagy kiadó. Mentő-u. 21. 8389

KETTŐ vidéki tanulót, fiut, vagy leányt, teljes ellátásra, oktatással vállalom. Cim a kiadóban.

ELADÓ kettős és négyes Eberhart traktoreke, vagy kettős Oliverért cserélhető és 30 HP erős Wollis traktor cserélhető 20-as Cormichért. Szegvár II. tiz. 106. 8338

EGY gyermek-sportkocsi eladó. Nagyörvény-u. 63. a. 8374

BÓTEJÜ tehén eladó. Alsóré 276. Rappayék. 8374

SZÜRSZABÓ U 8 sz. ház egyhatod része eladó. Ért. Fábán 101 tanya Csonka Sándornál. 8340

LAKÁST keresek, bért előre fizetem. Ért. Kisér-u. 45. 8346

KISTÓKE 4 sz. alatt 15 hold föld felébe kiadó. Ért. Bartha J-u. 20. a. 8372

GAZDÁK Biztosító Szövetkezete irodáját és főképviseletét áthelyezte Boross S-u 7 sz. alá ahol rendelkezésre áll minden biztosítási ügyekben Solyom Sándor tisztviselőnk. Üzletszerzőket magas jutalékkal esetleg fizetéssel felvesszünk. 8375

ELADÓ 5 drb. épületfa, kilenc méter hosszú, négy, hatos. Ért. Nagy Sándor-u. 3. 8373

NAGYNYOMÁSON egy házföld, derekegyházi osztott földből 3 öreg hold herével és 7 üles cserepes épület eladó. Alsóré 260. a. Kürti. 8339

VAJDA-TELEP 1 sz. ház eladó. Ért. ugyanott. 8345

NAGYOBB mennyiségű istállótrágya eladó. Ért. Sáfrán M-u. 19. 8377

FERTŐ 10 szám alatti 63 hold tanyáingatlan 1948. évi augusztus hó 23-án d. e. 11 órakor hivatalomban szóbeli árverésen haszonbérbe kiadom. Közgyám. 8319

KIRÁLYSÁG 77 sz. melletti 12 kishold tanyanélküliszántóföldet 1948. évi aug. hó 23-án de. 10 órakor hivatalomban nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe kiadom. Közgyám. 8321

13 kat. hold Derekegyház oldalon eladó. Nagy ládát megvételre keresek. Sima F u 11. 8352

ELADÓ sürgősen Bercsényi-u 136 sz. ház. Ért. Rákóczi F-u 107. fűszerüzletben. 8344

WESSELÉNYI-U 18 sz. ház és két drb. fiastehén eladók. Ért. Héked Horváth-tanya. 8362

A VÁROSHOZ közel eladók 1-2-3 holdas prima földek és egy házföld Kádár-malom, Jókai-u 162. 8368

ÖNTÖTT fürdőkád eladó. Teleki P-u 56. 8371

KOCSIJAVÍTÁSOK gyorsan készülnek jutányos áron. Kész munka raktáron. Balogh kocsigyártónál, Mátyás kir. u. 21. 8369

Megérkeztek
az összes
tankönyvek
„MINERVA”
könyv- és papirkereskedésbe.

AULICH utcában házhely és jó koci eladó. Ért. Dózsa Gy-u 35. 8376

NAGYTÓKE 54 sz. alatt 5-10 kat. hold föld eladó. Ért. Apponyi tér 18. 8382

EGYSZERŰ és diszes siremlékek, keresztek, sarkerek, nagy választékban. Utánvésést, aranyozást, temetői munkákat vállalom, vasbeton vajúk, kútrások raktáron, Pálffy Simonyi E u 7. 8380

LAPISTÓ 66. a. sz. 30 kat. hold föld eladó részletekben is. Ért. Kátsi-u 11. 8378

EGY koci eladó. Vecseri-u 33. sz. 8384

KÉSZ butorok és kamraállvány kaphatók Sztanajovitsnál, Bocskai-u 22. szám. 8381

SZENTESTŐL 7 km-re a kunszentmártoni kövesút mellett 10 kat. hold prima tanyásföld eladó. Vekerzug 56 sz. 8379

SZELEMEN, gerenda, használt olaj, kanapé, asztal, árpaszalma, eladó. Jókai-u 76. 8383

FONALAK, pokrócok szövését vállalom, özv. Huszka Ferencné, Vörösmarthy u. 20. 8088

MUCSIHÁT 85 sz. 15.000 négyszögöl szántóföld haszonbérbe, vagy felébe kiadó. Ért. Alkotmány-u 17. 8236

ÖT kat. hold kiváló minőségű föld Nagymágocon Lajosszálláson olcsón eladó. Ért. Teleki P-u 54 sz. 8240

MUCSIHÁT 101 sz. alatt 40 kishold árendába, vagy felébe kiadó. Ért. Keresztos-u 2. 8227

LAJOS tanyán 5 hold föld eladó ért. Rákóczi F. 22. 8273

KIRÁLYSÁGON 9 kishold föld eladó, ért. Királyság 32/a alatt. 8277

ELADÓ a Bercsényi utca 125 és Dózsa György utca 71 számú ház és Fábánban két darabban 17 kat. hold föld. Alku köthető Balázs ügyvéddel. 8296

EGY db. fiatal hasas tehén eladó. Alsóré 112 Stammer dülő. 8329

ELADÓ egy Ford traktor 2-4-es Sach ekével Ért. Dónát 78. Földvári N. Antalnál. 8300

10 méteres cserepes épület lebontásra eladó. Ért. Cserebökény Veresegyház 17. 8304

SOK jószággal rendelkező egyén feles, vagy haszonbérbe földet keres. Érd. dr. Vajda Antal ügyvédnél. Nagy F-u. 1. 8308

EGY drb. erős igáskocsi eladó. Bercsényi-u. 135. 8310

BENTKOSZTOS hónapszámot vagy éves cselédet felveszek. Jelentkezni lehet Tóth J. u. 25. 8350

ELADÓ HÁZAK. Kossuth utcán egy ház, Honvéd u. 21, Gógány sor 29, sürgősen, olcsón, Kisebb-nagyobb házak a város minden részén, ért. Bálint ingatlan iroda Petőfi szálló. 8366

ELADÓ földek. Dónáton, Kórógyparton 5 és 8 kishold, 21 kat. jó tanyával a várostól 9 km-re, Fábánban prima jó földek kisebb részletekben is, a város közelében 150 kat. tanyával, Kurcaparton 4 kishold föld, a város alatt Szt. Lászlóban 2 házföld, ért. Bálint ingatlaniroda, Petőfi szálló. 8367

KISTÓKE 182 sz. 22 kat. holdas tanyáingatlan eladó. Felvilágosítást nyújt dr. Pataki Tamás ügyvéd. 8312

Kocsigyártó műhelyem megnyitottam

Új igáskocsikat és féderkocsikat legújantypusabb áron készítek.

IFJ. SZILÁGYI ISTVÁN
kocsigyártómester — Vekerzug 24 szám

JÓZSEF Attila u. 18 számú házban lévő kocma helyiség eladó. Ért. dr. Pataki Tamás ügyvédnél. 8314

CSEREBÖKÉNYBEN Külsőcser 68 szám alatt 35 kishold tanyás ingatlan jutányosan eladó, érdeklődni dr. Törőcsik Lajos ügyvédnél. 8322

ELADÓ Széchenyi-ut 38 sz. ház, mely gazdálkodónak igen alkalmas. 8325

ELADÓ traktor után való bódé és egy háromtáblás jókarban lévő vasborona Dózsa Gy. u. 64.

JÓ fejésthén eladó Tóth József-utca 24.

KRAUSZ GYÖRGY terménykereskedő
(új mozával szemben)

Pelkus-féle vetőmagtisztítógépen a tisztítást megkezdte és kéri az igentisztelt gazdaközönség megbízásait.

Szöszösbükkönyre és repcére termelési szerződés köthető

Vetőmag buzáját
cserélje ki üszökmentes érett és jó buzáért

Selektorozást a legelőnyösebben vállalom

Mindennemű kötött és szabadgabonáját

átveszem és azonnal fizetem

Bán István

gyűjtőkereskedő

Bartha János-u. — Kispiactér

TANKÖNYVEK már kaphatók a „Minerva” könyvkereskedésben, Petőfi-u. 4.

KÜLSŐCSEPEREN 11 kat hold (tizenegy) legelő haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Sima Ferenc u. 4 sz. 8336

VÁROSTÓL 3 km-re 16 hold föld tanyával eladó Horváth Gy-u. 14. 8337

LAJOSTANYÁN 4 hold föld eladó kisebb részletben is Villanytelep. 8348

WESSELÉNYI u. 71 sz. ház életjáradékkal eladó. 8349

EGY jó fiu képes tanoncnak felvétetik Mihály Károly késemester, Kiséri patikával szemben. Stammer S. utca 1. 8351

EGY jó fejős tehén, üsző fiával eladó. Rákóczi F-u. 39. 8353

SZÁNTÁST vállalom Apponyi tér 13 szám. 8354

GOMBOS örökösöknek Bökényben 8, Külsőcseren 15, Mucsihát 7 kat. hold földje eladó, ért. Iskola utca 2/a. szám. 8355

DIÁKOKAT vállalom teljes ellátásra ugyanott üzlethelyiség kiadó, Klauzál u. 34. 8356

NAGYMÁGOCSI földből 10 kat. hold eladó a dónáti határ mentén, ért. D. oldal 172. 8358

2 hold a Szegi dülőben, 3 hold tanyával, 3 hold a Kurcaparton sürgősen eladó, Rozgonyi-u. 24. 8357

GYÉKÉNY résziből kiadó levágásra, 1500 kéve rőzse eladó, ért. Soós Lászlóval. 8359

KOVÁCS tanúnak alkalmas fiut felveszek, ifj. Ibolya Károly kovácsmester Horváth Gy-u. 8. 8361

ISKOLATÁSKÁT jó kivitelben csak készítőnél vegyen. Törs Kálmán u. 17, Kovács börtöndős. 8365

BUTOROZOTT szoba kiadó Somogyi B. u. 4. 8261

BERCSÉNYI u. 140 számú ház eladó. 8408

EGY jó állapotban lévő rúcsos gyermekágy eladó. Villogó-u. 3. 8408

KIRÁLYSÁGON 38 kishold föld haszonbérbe kiadó. Ért. Mátyás kir-u. 23. 8406

ELMENNÉK magános emberhez házvezetőnek könnyebb helyre. Dr. Mátéffy F-u. 26. 8404

ELADÓ: egy 20 m-es cserepes épület lebontásra, Dónáton 3 kat. hold föld, Lapistón 4 kat. hold föld. Ért. Csillag-u. 5. 8402

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennapi

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF